

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «Сюжетно-ролевые игры дома»



Сюжетно-ролевые игры - это игры, в которых дети "одевают" на себя роль, передавая её характер, и действуют по определённому данному сюжету или же сами создают его. То есть это в некотором роде театральное представление. Дети вживаются в свою роль и ведут себя так, как видят своего персонажа со стороны.



Сюжетно-ролевые игры занимают своё место в жизни ребёнка тогда, когда он научится использовать предметы, не только лишь по их непосредственному назначению, но и в соответствии с сюжетом игры. В процессе у ребёнка появится желание копировать действия взрослых, он научится взаимодействовать с другими детьми в игре или взрослыми.

Изначально сюжетно-ролевая игра проявляется в обычном подражании ребёнком взрослого. Малыш самостоятельно пылесосит, варит суп, укладывает игрушку спать, что-то ремонтирует. Через некоторое время ребёнок начинает обыгрывать знакомые ему жизненные ситуации: "посещение больницы", "поход в магазин" и т.д.

На этом этапе в сюжетно-ролевую игру добавляется диалог действующих лиц. Здесь очень кстати будет помощь родителя. Если вы будете помогать малышу в игре, то уже 3 годам ребёнок будет играть самостоятельно играть в сюжетно-ролевые игры вместе со своими игрушками.

Для того чтобы правильно организовать ролевую игру надо помнить **три простых правила.**

Во-первых, игра не должна строиться на принуждении, это свободное проявление воли ребенка.

Во-вторых, игра - это творческий процесс, не стоит загонять ребенка в какие бы то ни было жёсткие рамки.

В-третьих, старайтесь, чтобы игра менялась и имела свое развитие, но при этом не стоит чрезмерно бояться повторов. Поощряйте это.

Рекомендации по организации сюжетно-ролевой игры:

- Старайтесь постепенно усложнять игры, чтобы ребенок развивался.
- Создайте домашнюю систему игр с ребенком. В одни игры играет папа, в другие мама, в какие-то бабушки, дедушки, а в некоторые рекомендуется играть всей семьей.

- Старайтесь даже в ролевую игру вносить элементы соперничества. Все дворовые ролевые игры – прятки, салки и другие – построены на своего рода борьбе. Дети, умеющие соревноваться, более дружелюбны.
- Оказывайте внимание и уважение ко всем детским играм.
- Проявляйте инициативу и желание участвовать в игре.
- Сопереживайте чувствам ребенка.
- Папам необходимо минимум 20 минут в день играть с ребенком.
- Место для ролевой игры принципиального значения не имеет.

Игры должны периодически повторяться, чтобы ребенок понял, чему он научился.

Темы игр: «Семья», «Парикмахерская» или «Салон красоты», «Больница», «Пограничник», «Полицейский участок», «Зоопарк», «Детский сад», «Морское путешествие», «На пикнике», «В гости к друзьям», «Мы строители», «Мы военные», и т.д

В заключении необходимо напомнить Вам, дорогие родители, что никакая, даже самая лучшая игрушка, не может заменить живого общения с любимыми папой и мамой!

Играйте со своими детьми, ведь от этого Вы только выигрываете!